

9.3.1942

XXXVIII армейский корпус

Ночью была отражена вылазка одной усиленной разведгруппы противника у Тютицы, а также, с большими для врага потерями, несколько частично сильных атак юго-западнее Земтицы. Ночью и далее в течение всего дня продолжался сильный артобстрел, перемежаемый бомбардировочными и штурмовыми авианалетами вражеской авиации, по шоссе, особенно на участке Любцы-Земтицы; противник также пытался разбить выявленные им наши приготовления к наступлению. На остальном участке корпуса день прошел спокойно в отношении действий пехоты. Интенсивные вражеские обстрелы были на Волхове, у Мал.Замошья и на участке боевой группы 285-й охранной дивизии.

I армейский корпус

На участке группы Эндреса у группы фон Бассе день прошел спокойно. 291-я пд ночью отразила одну слабую атаку у платформы Еглино, а также на железнодорожной позиции западнее Красной Горки, а днем – несколько вражеских попыток прорыва на юг и одну подготовленную огнем артиллерии слабую атаку. Большое скопление противника южнее железной дороги севернее Озерье было разбито артиллерией. В 3 км северо-западнее Красной Горки был ликвидирован один вражеский лесной лагерь, причем были взяты многочисленные пленные. После того, как не появились никакие парламентеры от советских войск с листовками и просьбой принять в плен, 254-я пд продолжила операцию по уничтожению вражеского «мешка» севернее Красной Горки. Информация о том, что севернее болота Веретьевские Мхи остались большие лесные лагеря противника, не подтвердилась; наша разведка обнаружила, что местности между шоссе и болотом нет никакого противника; один большой лагерь был найден брошенным и разрушенным. Перед Дубовое и Червинской Лукой были активные действия разведгрупп. У группы Хеникке (Запад) по району Ольховские велся массированный вражеский обстрел. Многократные вражеские атаки в лесном массиве в северо-восточной части болота Гажьи Сопки, особенно у отм.35,3 с северо-запада и запада, были отражены с большими для врага потерями. У полицейской дивизии СС день прошел спокойно. На участке группы Хеникке (Восток) день также прошел спокойно. Северо-восточнее Трегубово противник приблизился к нашей передовой линии. На участке группы Томашки 11-я пд ночью отразила одну атаку неприятеля западнее Ларионов Острова, а утром – еще одну атаку севернее этого населенного пункта. Перед всем фронтом дивизии противник усиленно ведет силовую разведку.

XXVIII армейский корпус

В полосе 96-й пд противник юго-восточнее, южнее и западнее Погостья крупными силами, при поддержке многочисленных танков и самолетов, перешел в ожидаемое большое наступление, которое продолжалось весь день. Ему удалось прорвать нашу оборону уже в первой половине дне с обеих сторон от отм.55,0, где атаки начались утром, а также во второй половине дня на железнодорожной насыпи восточнее «сердцевидной поляны» и через заградительную позицию на «кухонной просеке» до южнее просеки восточнее отм.56,0. Наши контрудары успеха не принесли, понесены большие потери; подбить вражеские танки не удалось. Атака небольших лыжных отрядов противника из нашего тыла на север была отражена. Дивизия вечером перешла к обороне на заранее подготовленной линии заслона примерно от железнодорожной насыпи в 5 км юго-восточнее Погостья на запад и далее по северо-восточному краю болота Ковригино, затем через ручей Дудок выходящей снова к железной дороге. Проведение контратаки 10.3 не планируется, так как у корпуса нет нужных сил. По этой причине армия отдает приказ о переброске туда 11.3 одного снятого с фронта L армейского корпуса батальона (из 320-го пп). В полосе 269-й пд восточнее Лодвы и с обеих сторон от р.Светленькая была повышенная боевая активность. На правом фланге 223-й пд и на левом фланге 227-й пд было отражено по одной вражеской штурмовой группы. На правифланговом и центральном участках 223-й пд были интенсивные обстрелы. На Невском фронте день прошел спокойно.

L армейский корпус

В полосе 121-й пд западнее Ижоры утром была отбита вражеская штурмовая группа, а во второй половине дня там был сильный артобстрел. На остальном фронте корпуса день прошел спокойно.

Южнее Колпино наблюдалась обваловка льдом вражеских позиций, на железнодорожной ветке Петербург-Колпино – усиленное движение поездов.

XXVI армейский корпус

У 93- пд день прошел спокойно. 217-я пд вечером отразила атаку небольших сил противника с артиллерийской поддержкой на участке шириной около 1000 м северо-западнее Лопухинки; у Керново была активная деятельность разведгрупп, на железнодорожной насыпи вероятные скопления противника были обстреляны артиллерией.

В гавани Кронштадта впервые был виден линкор «Марат» под парами.

Вражеская авиация проявляла активность в полосе 58-й пд, I армейского корпуса и 96-й пд.

Установлена переброска русской 90-й стрелковой дивизии из района Петербурга на фронт 16-й армии (Холм). Это может означать, что русские отказались от плана деблокирования Петербурга.

I армейский корпус докладывает, что запланированное с главным ударом на Мостки вспомогательное наступление группы Эндреса не будет проведено 10.3 из-за существенной слабости войск; возможно только проведение активных вылазок штурмовыми группами.

Несмотря на то, что прогноз погоды на 10.3 говорил об отсутствии условий для пикирования «штук» и сброса сверхтяжелых бомб, из-за чего действовать могла только половина сил Люфтваффе, корпус сначала оставил в силе первоначальный срок наступления 10.3 для обоих корпусов, поскольку ждать больше одного дня было нельзя, а синоптики не давали никаких благоприятных прогнозов на 11.3. С учетом условий вылета авиации, время выступления XXXVIII армейского корпуса было назначено на 7.30, а I армейского корпуса – на 8.00. На основании новой информации 1-го Воздушного флота и I авиакорпуса, командующий армии в ночь на 10.3 принял решение перенести наступление на 11.3, поскольку ожидалось улучшение погоды.